



**DIREZIONE ISTRUZIONE
SERVIZIO SUPPORTO ALLE ATTIVITÀ EDUCATIVE E SCOLASTICHE**

**PROCEDURA NEGOZIATA AI SENSI DELL'ART. 63 D. LGS 50/16,
DA SVOLGERSI IN MODALITÀ TELEMATICA,
DA AGGIUDICARE CON IL CRITERIO DELL'OFFERTA ECONOMICAMENTE
PIÙ VANTAGGIOSA, PER L'AFFIDAMENTO DELLA FORNITURA E CONSEGNA
DI DERRATE ALIMENTARI PER GLI ASILI NIDO A GESTIONE DIRETTA
DEL COMUNE DI FIRENZE
PERIODO 01.01.2023-31.07.2023**

QUESITI E RISPOSTE

1) In data 21.10.2022 un operatore economico ha richiesto quanto segue:

“in riferimento alla gara per la fornitura di generi alimentari periodo 1 gennaio 2023 – 31 luglio 2023, con la presente siamo a chiedervi i seguenti chiarimenti:

1. VITELLO DI LATTE POSTERIORE S/V BIOLOGICO, è di difficile reperimento sul mercato, in alternativa può essere accettato il seguente prodotto? COSCIO V.LLO<8 MESI (V) S/O 4 TG FR S/V
2. CONIGLIO DISSOSSATO BIOLOGICO, è di difficile reperimento sul mercato, in alternativa può essere accettato il seguente prodotto convenzionale? CONIGLIO DISSOSSATO ITA S/V GR 75/950
3. PROSCIUTTO CRUDO PARMA ATP BIO CONF. GR 80, è di difficile reperimento sul mercato, in alternativa può essere accettato il seguente prodotto? PROSC.CRUDO DI PARMA DOP FETTE GR 80
4. LATTE FRESCO PASTORIZZ. PS/INTERO BIO, si intende latte pastorizzato a temperatura elevata da agricoltura biologica con scadenza circa 28/30 giorni?
5. LATTE FRESCO SCREMATO DELAT PAST ALTA DIGERIBILITA' BIO, è di difficile reperimento, può essere accettato il seguente prodotto non bio? LATTE ACCADÌ 1% S/LATTOSIO GRANAROLO LT1
6. RICOTTA BIO CONF. DA GR. 250, può essere accettata umidità compresa tra 75,5 e 80,5?
7. PANNA FRESCA CONF. DA 250 ML; può essere accettata la busta da lt. 1?
8. ACETO VINO BIANCO CONF. LT. 1 bio, è di difficile reperimento, può essere accettato prodotto convenzionale?
9. CANNELLA IN POLVERE CONF. GR. 25, può essere accettata la confezione da gr. 200?
10. CONCENTRATO DI POMODORO TUBETTI CONF. GR. 200: può essere accettato il barattolo da gr. 500?
11. CRACKERS NON SALATI IN MONOPORZIONI BIO: può essere accettato prodotto convenzionale?

12. CURRY IN POLVERE CONF. GR. 125: può essere accettata la confezione da gr. 500?
13. FARINA 0 BIO CONF. DA KG. 1: si accetta anche la farina 00 bio?
14. FARINA GIALLA Istantanea BIO CONF. 500 GR: è di difficile reperimento, può essere accettata anche la polenta istantanea convenzionale?
15. NOCE MOSCATA MACINATA CON GR. 30: si accetta anche la conf. da gr. 350?
16. SEMI DI FINOCCHIO CONF. GR. 25: si accettano confezioni da gr 300 circa?
17. SEMI DI SESAMO CONF. GR. 125, si accettano confezioni da gr. 510?
18. SUCCHI DI FRUTTA BIO MINIM FRUTTA 40% CONF. LT. 1, si accettano confezioni brick da 200 ml?
19. TONNO AL NAT. CONF.GR 160 CIRCA, si accettano confezioni da 80 gr?
20. ZAFFERANO IN BUSTINE, si accettano confezioni da 50 bustine?
21. ZUCCHERO A VELO CONF GR. 125, si accettano confezioni da gr. 750?
22. PASTA DI SEMOLA GRANO DURO BIO CONF. GR. 500, si accettano conf. da kg. 3?
23. PASTA INTEGRALE BIO CONF. DA KG. 0.5: si accettano confezioni da kg. 3?
24. RISO BIOLOGICO VARIETA CARNAROLI CONF. KG. 1: si accetta riso carnaroli convenzionale?
25. RISO BIOLOGICO VARIETA RIBE PARBOILED CONF. KG. 1, si accettano conf. da kg. 5?
26. LASAGNE SECCHIE DI SEMOLA DI GRANO DURO BIO: si accetta prodotto convenzionale?
27. Tortellini di pasta fresca all'uovo: si accetta un prodotto composto dal seguente ripieno? CARNE BOVINO- SUINO 20%, FIOCCHI DI PATATE (patate disidratate 100%), FORMAGGIO GRATTUGIATO(latte,sale,caglio,conservante:lisozima proteina dell'uovo) SALE,NOCE MOSCATA.
28. CHICCHE DI PATATE, RAVIOLI DI PASTA FRESCA ALL'UOVO, TORTELLINI DI PASTA FRESCA ALL'UOVO: si accettano confezioni da kg. 2 per le chicche e kg. 1.5 per ravioli e tortellini?
29. PARMIGIANO REGG DOP 24 MESI; si accetta stagionatura oltre 22 mesi?
30. OLIO DI SEMI DI GIRASOLE CONF. LT. 1 ad alto contenuto di acido linoleico, cosa si intende? Olio di girasole che per sua natura ha un alto contenuto di acido linoleico? Oppure un olio di girasole ad alto contenuto oleico? Si accettano conf. da litri 5?
31. Nell'elenco dei prodotti, non abbiamo il petto di pollo/tacchino a fette in conf. da gr. 100/300 e le porzioni di vitello da gr. 100; precisiamo che questi prodotti hanno una quotazione diversa dal prodotto intero."

RISPOSTA FORNITA IN DATA 24.10.2022:

Le caratteristiche delle derrate alimentari sono determinate nell'allegato n. 1 "Specifiche tecniche e gestionali" della documentazione di gara.

Nel rispetto della documentazione di gara, dei CAM, della normativa vigente in tema di sicurezza alimentare, l'Ufficio Controlli HACCP e Acquisto beni e servizi del Servizio Nidi e Coordinamento Pedagogico della Direzione Istruzione, fornisce le seguenti risposte per ogni singolo punto.

1. VITELLO DI LATTE POSTERIORE S/V BIOLOGICO, è di difficile reperimento sul mercato, in alternativa può essere accettato il seguente prodotto? COSCIO V.LLO<8 MESI (V) S/O 4 TG FR S/V

RISPOSTA: NON PUÒ ESSERE ACCETTATO

2. CONIGLIO DISSOSSATO BIOLOGICO, è di difficile reperimento sul mercato, in alternativa può essere accettato il seguente prodotto convenzionale? CONIGLIO DISSOSSATO ITA S/V GR 75/950
RISPOSTA: NON PUÒ ESSERE ACCETTATO
3. PROSCIUTTO CRUDO PARMA ATP BIO CONF. GR 80, è di difficile reperimento sul mercato, in alternativa può essere accettato il seguente prodotto? PROSC.CRUDO DI PARMA DOP FETTE GR 80
RISPOSTA: PUÒ ESSERE ACCETTATO MA DEVE ESSERE NECESSARIAMENTE DOP
4. LATTE FRESCO PASTORIZZ. PS/INTERO BIO, si intende latte pastorizzato a temperatura elevata da agricoltura biologica con scadenza circa 28/30 giorni?
RISPOSTA: PUO' ESSERE ACCETTATO IL LATTE PASTORIZZATO A TEMPERATURA ELEVATA CON SCADENZA 6 GIORNI + 1 SECONDO QUANTO PREVEDE LA LEGGE 204/2004
5. LATTE FRESCO SCREMATO DELAT PAST ALTA DIGERIBILITA' BIO, è di difficile reperimento, può essere accettato il seguente prodotto non bio? LATTE ACCADÌ 1% S/LATTOSIO GRANAROLO LT1
RISPOSTA: NON PUÒ ESSERE ACCETTATO
6. RICOTTA BIO CONF. DA GR. 250, può essere accettata umidità compresa tra 75,5 e 80,5?
RISPOSTA: NON PUÒ ESSERE ACCETTATA, DEVE ESSERE RISPETTATA L'UMIDITÀ RICHIESTA NELLE SPECIFICHE TECNICHE E GESTIONALI
7. PANNA FRESCA CONF. DA 250 ML; può essere accettata la busta da lt. 1?
RISPOSTA: NON PUÒ ESSERE ACCETTATA, DEVE ESSERE RISPETTATO QUANTO PRESENTE NELLE SPECIFICHE TECNICHE E GESTIONALI (250ML)
8. ACETO VINO BIANCO CONF. LT. 1 bio, è di difficile reperimento, può essere accettato prodotto convenzionale?
RISPOSTA: PUÒ ESSERE ACCETTATO IL PRODOTTO CONVENZIONALE
9. CANNELLA IN POLVERE CONF. GR. 25, può essere accettata la confezione da gr. 200?
RISPOSTA: NON PUÒ ESSERE ACCETTATA, DEVE ESSERE RISPETTATA LA RICHIESTA PRESENTE NELLE SPECIFICHE TECNICHE E GESTIONALI
10. CONCENTRATO DI POMODORO TUBETTI CONF. GR. 200: può essere accettato il barattolo da gr. 500?
RISPOSTA: NON PUÒ ESSERE ACCETTATO, DEVE ESSERE RISPETTATA LA RICHIESTA PRESENTE NELLE SPECIFICHE TECNICHE E GESTIONALI
11. CRACKERS NON SALATI IN MONOPORZIONI BIO: può essere accettato prodotto convenzionale?
RISPOSTA: NON POSSONO ESSERE ACCETTATI, DEVE ESSERE RISPETTATA LA RICHIESTA PRESENTE NELLE SPECIFICHE TECNICHE E GESTIONALI

12. CURRY IN POLVERE CONF. GR. 125: può essere accettata la confezione da gr. 500?
RISPOSTA: NON PUÒ ESSERE ACCETTATO, DEVE ESSERE RISPETTATA LA RICHIESTA PRESENTE NELLE SPECIFICHE TECNICHE E GESTIONALI
13. FARINA 0 BIO CONF. DA KG. 1: si accetta anche la farina 00 bio?
RISPOSTA: PUÒ ESSERE ACCETTATA LA FARINA 00 BIO
14. FARINA GIALLA Istantanea BIO CONF. 500 GR: è di difficile reperimento, può essere accettata anche la polenta istantanea convenzionale?
RISPOSTA: NON PUÒ ESSERE ACCETTATA, DEVE ESSERE RISPETTATA LA RICHIESTA PRESENTE NELLE SPECIFICHE TECNICHE E GESTIONALI
15. NOCE MOSCATA MACINATA CON GR. 30: si accetta anche la conf. da gr. 350?
RISPOSTA: NON PUÒ ESSERE ACCETTATA, DEVE ESSERE RISPETTATA LA RICHIESTA PRESENTE NELLE SPECIFICHE TECNICHE E GESTIONALI
16. SEMI DI FINOCCHIO CONF. GR. 25: si accettano confezioni da gr 300 circa?
RISPOSTA: NON POSSONO ESSERE ACCETTATI, DEVE ESSERE RISPETTATA LA RICHIESTA PRESENTE NELLE SPECIFICHE TECNICHE E GESTIONALI
17. SEMI DI SESAMO CONF. GR. 125, si accettano confezioni da gr. 510?
RISPOSTA: NON POSSONO ESSERE ACCETTATI, DEVE ESSERE RISPETTATA LA RICHIESTA PRESENTE NELLE SPECIFICHE TECNICHE E GESTIONALI
18. SUCCHI DI FRUTTA BIO MINIM FRUTTA 40% CONF. LT. 1, si accettano confezioni brick da 200 ml?
RISPOSTA: NON POSSONO ESSERE ACCETTATI, DEVE ESSERE RISPETTATA LA RICHIESTA PRESENTE NELLE SPECIFICHE TECNICHE E GESTIONALI
19. TONNO AL NAT. CONF.GR 160 CIRCA, si accettano confezioni da 80 gr?
RISPOSTA: NON PUÒ ESSERE ACCETTATO, DEVE ESSERE RISPETTATA LA RICHIESTA PRESENTE NELLE SPECIFICHE TECNICHE E GESTIONALI
20. ZAFFERANO IN BUSTINE, si accettano confezioni da 50 bustine?
RISPOSTA: POSSONO ESSERE ACCETTATE
21. ZUCCHERO A VELO CONF GR. 125, si accettano confezioni da gr. 750?
RISPOSTA: NON PUÒ ESSERE ACCETTATO, DEVE ESSERE RISPETTATA LA RICHIESTA PRESENTE NELLE SPECIFICHE TECNICHE E GESTIONALI
22. PASTA DI SEMOLA GRANO DURO BIO CONF. GR. 500, si accettano conf. da kg. 3?
RISPOSTA: NON PUÒ ESSERE ACCETTATO, DEVE ESSERE RISPETTATA LA RICHIESTA PRESENTE NELLE SPECIFICHE TECNICHE E GESTIONALI
23. PASTA INTEGRALE BIO CONF. DA KG. 0.5: si accettano confezioni da kg. 3?
RISPOSTA: NON PUÒ ESSERE ACCETTATA, DEVE ESSERE RISPETTATA LA RICHIESTA PRESENTE NELLE SPECIFICHE TECNICHE E GESTIONALI
24. RISO BIOLOGICO VARIETA CARNAROLI CONF. KG. 1: si accetta riso carnaroli convenzionale?

RISPOSTA: NON PUÒ ESSERE ACCETTATO, DEVE ESSERE RISPETTATA LA RICHIESTA PRESENTE NELLE SPECIFICHE TECNICHE E GESTIONALI

25. RISO BIOLOGICO VARIETA RIBE PARBOILED CONF. KG. 1, si accettano conf. da kg. 5?

RISPOSTA: NON PUÒ ESSERE ACCETTATO, DEVE ESSERE RISPETTATA LA RICHIESTA PRESENTE NELLE SPECIFICHE TECNICHE E GESTIONALI

26. LASAGNE SECCHIE DI SEMOLA DI GRANO DURO BIO: si accetta prodotto convenzionale?

RISPOSTA: NON POSSONO ESSERE ACCETTATE, DEVE ESSERE RISPETTATA LA RICHIESTA PRESENTE NELLE SPECIFICHE TECNICHE E GESTIONALI

27. Tortellini di pasta fresca all'uovo: si accetta un prodotto composto dal seguente ripieno? CARNE BOVINO- SUINO 20%, FIOCCHI DI PATATE (patate disidratate 100%), FORMAGGIO GRATTUGIATO(latte,sale,caglio,conservante:lisozima proteina dell'uovo) SALE,NOCE MOSCATA.

RISPOSTA: PUÒ ESSERE ACCETTATO

28. CHICCHE DI PATATE, RAVIOLI DI PASTA FRESCA ALL'UOVO, TORTELLINI DI PASTA FRESCA ALL'UOVO: si accettano confezioni da kg. 2 per le chicche e kg. 1.5 per ravioli e tortellini?

RISPOSTA: NON POSSONO ESSERE ACCETTATE LE CONFEZIONI DA 2KG, MA POSSONO ESSERE ACCETTATE LE CONFEZIONI DA 1 KG

29. PARMIGIANO REGG DOP 24 MESI; si accetta stagionatura oltre 22 mesi?

RISPOSTA: NON PUÒ ESSERE ACCETTATO, DEVE ESSERE RISPETTATA LA RICHIESTA PRESENTE NELLE SPECIFICHE TECNICHE E GESTIONALI

30. OLIO DI SEMI DI GIRASOLE CONF. LT. 1 ad alto contenuto di acido linoleico, cosa si intende? Olio di girasole che per sua natura ha un alto contenuto di acido linoleico? Oppure un olio di girasole ad alto contenuto oleico? Si accettano conf. da litri 5?

RISPOSTA: OLIO DI GIRASOLE AD ALTO CONTENUTO DI ACIDO LINOLEICO, CONFEZIONI DA 1 LITRO.

31. Nell'elenco dei prodotti, non abbiamo il petto di pollo/tacchino a fette in conf. da gr. 100/300 e le porzioni di vitello da gr. 100; precisiamo che questi prodotti hanno una quotazione diversa dal prodotto intero.

RISPOSTA: NON POSSONO ESSERE ACCETTATE LE CONFEZIONI DA 300GR , MA POSSONO ESSERE ACCETTATE LE CONFEZIONI DA 100GR

2) In data 24.10.2022 un operatore economico ha richiesto quanto segue:

“Con la presente siamo a chiedervi se le consegne dei prodotti da forno (pane- basi bianche-focaccia) posso essere effettuate presso i vari asili, 3 volte a settimana (non giornalmente) inoltre mi confermate che solo la farina è richiesta di tipo biologico, e tutti gli altri ingredienti sono convenzionali?”

RISPOSTA FORNITA IN DATA 24.10.2022:

La consegna dei prodotti da forno **deve avvenire giornalmente inderogabilmente tra le ore 7:30 e le ore 10:00 presso le strutture elencate di cui all'allegato n. 2 della documentazione di gara**, pertanto non è possibile effettuarla 3 volte a settimana.

La farina e tutti gli altri ingredienti devono rispettare quanto descritto nell'allegato n. 1 "Specifiche tecniche e gestionali" della documentazione di gara.

3) In data 25.10.2022 un operatore economico ha richiesto quanto segue:

"In riferimento alla fornitura di pane, il ns. fornitore ci fa presente quanto segue: "secondo la normativa biologica non si può citare la parola biologica da nessuna parte siano esse etichette, documenti di trasporto fatture e schede tecniche se il prodotto finito (in questo caso pane focacce e basi pizza) non è certificato, quindi non è possibile fornire pane convenzionale prodotto con farina bio (questo a norma di legge non può farlo nessuno)"

La domanda è la seguente: i prodotti da forno devono essere biologici certificati o convenzionali? perché i due tipi di prodotto hanno costi diversi.

Inoltre il prezzo a base d'asta relativo ai prodotti da forno, comprende anche i costi logistici per consegne giornaliere del prodotto presso 29 asili?"

RISPOSTA FORNITA IN DATA 27.10.2022:

Nel rispetto della documentazione di gara, dei CAM, della normativa vigente in tema di sicurezza alimentare, l'Ufficio Controlli HACCP e Acquisto beni e servizi del Servizio Nidi e Coordinamento Pedagogico della Direzione Istruzione, comunica che per quanto attiene i prodotti da forno possono essere accettati prodotti senza certificazione bio, pur rispettando tutte le altre specifiche presenti nei documenti di gara.

Per quanto concerne il prezzo a base d'asta, come stabilito nell'art 3 del Capitolato Speciale d'appalto *"il prezzo offerto si intende comprensivo di tutte le spese di trasporto, di personale e di ogni altro onere espresso e non dal presente Capitolato inerente e conseguente la fornitura dei generi alimentari di cui trattasi"*.